Vũ Thị Hai, THCS Gia Đức, Thủy Nguyên

CAUHOI

Bài 3(2,5 đ): 
 1. Cho phương trình:  x2 -2(m-1)x  - 3 - m = 0 
   a) Giải phương trình với m = -1
   b) Tìm m để phương trình có hai nghiệm x1, x2  thỏa mãn  x12+x22 
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 10.

  2. Tổng số tiền điện phải đóng trong tháng 2 và tháng 3 của một gia đình là một triệu bốn trăm nghìn đồng. Nếu số tiền điện phải đóng trong tháng 2 giảm 15%, và tháng 3 giảm 25% thí số tiền phải đóng trong 2 tháng giảm được hai trăm bảy mươi nghìn đồng. Tính số tiền điện gia đình đó đóng trong tháng 2 , tháng 3?
DAPAN

	Bài 3
(2,5 đ)
	Đáp án
	Điểm

	3.1a
	Với m = -1 ta có phương trình  x2 +4x  - 2 = 0
Tính (’ = 6 > 0
	0,25

	
	Phương trình có hai nghiệm phân biệt  x1 = -2 + 
[image: image2.wmf]6

; x2 = -2 - 
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	0,25

	3.1b
	Ta cã: (’ = [-(m-1)]2 – (– 3 – m ) = 
[image: image4.wmf]4
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       Do 
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[image: image6.wmf]0

4

15

>

 
       ( ( > 0 víi mäi m

       ( Ph­¬ng tr×nh lu«n cã hai nghiÖm ph©n biÖt 

       Hay ph­¬ng tr×nh lu«n cã hai nghiÖm   x1, x2
	0,25

	
	Theo ®Þnh lÝ Vi-et ta cã: S = x1 + x2 = 2(m-1) vµ P = x1.x2 = - (m+3)

     Khi ®ã A = x12+x22 = (x1 + x2)2 - 2x1x2
                A =2 -2= 4(m-1)2+2(m+3) = 4m2 – 6m + 10 
	0,25

	
	Theo bµi A ( 10 ( 4m2 – 6m  + 10(  10 
                           (  4m2 – 6m (  0 
                           ( 2m(2m-3) ( 0 
	0,25
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Vậyvới  m ( 
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 hoÆc m ( 0 thì phương trình có hai nghiệm x1, x2  thỏa mãn  x12+x22 
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 10.
	0,25

	3.2
	Gọi số tiền điện phải đóng trong tháng 2 và tháng 3 của gia đình trên là x, y (Đk: 0 < x, y < 1 400 000 ; x,y là số nguyên)
	0,25

	
	Tổng số tiền điện phải đóng trong tháng 2 và tháng 3 của một gia đình là một triệu bốn trăm nghìn đồng nên ta có pt: x + y =1 400 000 (1)
	0,25

	
	Nếu số tiền điện phải đóng trong tháng 2 giảm 15%, và tháng 3 giảm 25% thí số tiền phải đóng trong 2 tháng giảm được hai trăm bảy mươi nghìn đồng nên ta có pt: 15%x + 25%y  = 270 000(2)
	0,25

	
	Từ  (1) và (2) ta có hệ phương trình
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     x = 800 000(thỏa mãn đk)

     y = 600 000(thỏa mãn đk)                                                                                                           

Vậy số tiền điện phải đóng của gia đình đó trong tháng 2 và tháng 3 là 800 000 đồng  và 6 00 000 đồng.
	0,25


_1550258605.unknown

_1550863844.unknown

_1550863610.unknown

_1550258558.unknown

